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Corrigé du test 2 du 03-11-2014

1. Déterminer le domaine de dé�nition de la fonction f donnée explicitement ci-dessous.

Expliciter clairement de quelles fonctions élémentaires la fonction f est la composée

et écrire la composition.

f : x 7→ arcos
(√

x2 − 1
)

Solution. Le domaine de dé�nition de f est dom(f) = {x ∈ R : x2 − 1 ≥ 0, −1 ≤
√
x2 − 1 ≤ 1}.

La première condition est équivalente à x ≤ −1 ou x ≥ 1. L'inégalité −1 ≤
√
x2 − 1 est toujours

véri�ée et
√
x2 − 1 ≤ 1⇔ x2 − 2 ≤ 0⇔ −

√
2 ≤ x ≤

√
2.

Dès lors, dom(f) = [−
√
2,−1] ∪ [1,

√
2].

Voici les fonctions élémentaires qui, composées, donnent la fonction f :

g : x 7→ x2 − 1, h : y 7→ √y et i : z 7→ arcos(z).
La composition se représente de la façon suivante :

x
•

g

•
x2 − 1 = y

h
•√
y = z

i
•arcos(z) = arcos(

√
x2 − 1)

f = i ◦ h ◦ g

2. Dé�nir la notation suivante : lim
x→−1

f(x) = 5 .

Solution.

∀ε > 0, ∃η > 0 tel que
|x+ 1| ≤ η

x ∈ dom(f)

⇒ |f(x)− 5| ≤ ε
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Corrigé du test 2 du 6-11-2014

1. Déterminer le domaine de dé�nition de la fonction f donnée explicitement ci-dessous.

Expliciter clairement de quelles fonctions élémentaires la fonction f est la composée

et écrire la composition.

f : x 7→ ln (|x+ 2| − 1)

Solution. Le domaine de dé�nition de f est dom(f) = {x ∈ R : |x+ 2| − 1 > 0} .
La condition est équivalente à |x + 2| > 1 . Cette inégalité se traduit par (x + 2 < −1 ⇔ x < −3)
ou (x+ 2 > 1⇔ x > −1) .
Dès lors, dom(f) =]−∞,−3[ ∪ ]− 1,+∞[.

Voici les fonctions élémentaires qui, composées, donnent la fonction f :

g : x 7→ |x+ 2|, h : y 7→ y − 1 et i : z 7→ ln(z).
La composition se représente de la façon suivante :

x
•

g

•
|x+ 2| = y

h
•

y − 1 = z

i
• ln(z) = ln(|x+ 2| − 1)

f = i ◦ h ◦ g

2. Dé�nir la notation suivante : lim
x→+∞

f(x) = −4 .

Solution.

∀ε > 0, ∃N > 0 tel que
x ≥ N

x ∈ dom(f)

⇒ |f(x) + 4| ≤ ε
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Corrigé du test 2 du 7-11-2014

1. Déterminer le domaine de dé�nition de la fonction f donnée explicitement ci-dessous.

Expliciter clairement de quelles fonctions élémentaires la fonction f est la composée

et écrire la composition.

f : x 7→
√
ln (x+ 1)

Solution. Le domaine de dé�nition de f est dom(f) = {x ∈ R : x+ 1 > 0, ln (x+ 1) ≥ 0}.
La première condition est équivalente à x > −1 et la deuxième à x+ 1 ≥ 1⇔ x ≥ 0.
Dès lors, dom(f) = [0,+∞[.

Voici les fonctions élémentaires qui, composées, donnent la fonction f :

g : x 7→ x+ 1, h : y 7→ ln (y) et i : z 7→
√
z.

La composition se représente de la façon suivante :

x
•

g

•
x+ 1 = y

h
•

ln (y) = z

i
•
√
z =

√
ln (x+ 1)

f = i ◦ h ◦ g

2. Dé�nir la notation suivante : lim
x→−2

f(x) = +∞ .

Solution.

∀R > 0, ∃η > 0 tel que
|x+ 2| ≤ η

x ∈ dom(f)

⇒ f(x) ≥ R
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